

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

EL CENTENARIO DE SAN JOSE DE CALASANZ EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Bajo la presidencia del Gobernador civil se ha reunido la comisión provincial del centenario de la muerte de San José de Calasanz. Se acordó el programa de actos que, previa aprobación de la junta general, han de celebrarse con motivo de la llegada a Zaragoza de las sagradas reliquias del santo pedagogo. (Logos)

Un avión americano aparece incendiado

Cádiz.—A mediodía de hoy y en el término municipal de Los Barrios, ha aparecido incendiado un avión de nacionalidad norteamericana, hallándose los restos de dos personas, que se supone fueron los tripulantes. (Logos.)

EL DOMINGO SE CELEBRARON LAS ELECCIONES MUNICIPALES DEL TERCIO SINDICAL

En la provincia de Salamanca se eligieron seiscientos setenta concejales, por medio de dos mil setecientos cuarenta y cinco compromisarios

DE LOS ELEGIDOS, CUATROCIENTOS DIEZ Y SIETE PERTENECEN A F.E.T. Y DE LAS JONS., Y CIENTO NUEVE MAS SON EX-COMBATIENTES

Con absoluta normalidad y gran entusiasmo se celebraron, en la mañana del domingo las elecciones municipales, en lo que respecta al tercio sindical, como el domingo anterior lo fué el tercio de cabezas de familia.

A las diez de la mañana, en la Audiencia, se constituyó la mesa electoral, que estaba formada por el señor juez municipal presidente de la Junta Municipal del Censo, don Manuel Marín Ojeda; secretario de la misma, señor Ortega Povedano; señor Carroza, militar retirado; señor Remítez; concejal, don José Ojeda de Blas; señor Pérez

Moneo, y los compromisarios de mayor y menor edad.

La votación de los compromisarios se efectuó seguidamente con toda normalidad, verificándose a continuación el escrutinio y la firma de las correspondientes actas.

De los sesenta compromisarios, emitieron su voto cincuenta y seis. Los cuatro restantes no pudieron presentarse; tres de ellos, por ausencia, y uno, por enfermedad.

Realizado el escrutinio general, el resultado de la votación fué el siguiente:



Momento de iniciarse el escrutinio de las elecciones municipales por el tercio sindical, celebradas el domingo

(Foto Guzmán Gombau)

CANDIDATOS

Votos obtenidos

| | |
|-----------------------------|----|
| ENRIQUE ANDRES MARTIN | 29 |
| JULIAN PEREZ MONEO | 29 |
| MANUEL LUIS SANCHEZ | 28 |
| RAMON FORNAS MANSO | 26 |
| VICTOR HERNANDEZ MARTIN | 25 |
| LUCIANO SANCHEZ FRAILE | 17 |
| Crecedino Fuentes, Príncipe | 11 |
| Juan Brufau Cusido | 1 |
| Santiago Martín Cilleros | 1 |
| José Pérez Domínguez | 1 |

Los restantes candidatos no obtuvieron ningún voto. De los sesenta elegidos, cuatro son militantes de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Las elecciones en la provincia

En todos los pueblos de la provincia la votación se desarrolló dentro del mayor orden y con gran entusiasmo. Se han elegido en total 670 concejales, distribuidos en los 189 pueblos de la provincia. El número de candidatos ha sido el 1.334, y el de los compromisarios, 2.745. Estos últimos han representado a 24.890 productores de los diferentes Sindicatos y Empresas (técnicos y obreros) y a 6.020 afiliados a las Hermandades de Ganaderos y Labradores, en un total de 71.210 productores.

Resultados obtenidos en las Cabezas de Partido

ALBA DE TORMES.—Primer, Antonio Jiménez Bullón, que obtuvo 16 votos (militante de F. E. T.). Segundo, Gumercindo Delgado Elices, con 10 votos. Tercero, Julián Hernández Rozado, con 10 votos (militante de F. E. T.).

BEJAR.—Primer, Antonio Oteros Petit. Segundo, Hilario Sánchez Rodríguez. Tercero, Pedro Crego Bonilla. Cuarto, Lino Sánchez Muñoz. Todos ellos ob-

tuvieron 32 votos y son militantes de F. E. T.

CIUDAD RODRIGO.—Primer, Eladio Sánchez Acarca, con 30 votos. Segundo, Angel González Cilleros, con 22 (militante). Tercero, Agustín Inigo Sánchez, con 20. Cuarto, Angel Martín Vicente, con 18 (militante).

LEDESMA.—Primer, Arturo R. Fernández del Campo, con 9 votos (militante). Segundo, José Vicente Inestal, con 7 (militante). Tercero, Manuel Benito Pérez, con 6 votos.

PEÑARANDA DE BRACAMONTE.—Miguel Coll de la Peña, con 22 votos (militante). Segundo, Alejandro Pérez Díaz, con 19 votos (militante). Tercero, Segundo Santana Núñez, con 11 votos.

SEQUEROS.—Primer, José González Pérez, con 21 votos. Segundo, Antonio Losada Martín, con 10. Los dos son militantes de F. E. T.

VITIGUDINO.—Primer, Florencio Herrero Medina, con 21 votos. Segundo, Guillermo Gómez Holgado, con 21. Tercero, Jesús Cuesta Sánchez, con 16. Todos ellos son militantes de F. E. T.

RESUMEN INFORMATIVO DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES PARA PROVEER EL TERCIO SINDICAL EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA

| COMARCAL | Pueblos que comprende | Puestos a elegir | ELEGIDOS | | Faltan datos | PUEBLOS | Porcentaje de afiliados |
|-----------------------|-----------------------|------------------|----------------------|-------------------------|--------------|----------------------|-------------------------|
| | | | Afiliados a F. E. T. | No afiliados a F. E. T. | | | |
| Alba de Tormes | 28 | 44 | 33 | 11 | — | — | 75% |
| Bejar | 27 | 49 | 27 | 18 | 2 | Peromingo Valdegeve | 60% |
| Ciudad Rodrigo | 40 | 82 | 38 | 42 | 2 | Valverde Villar Vega | 47'50% |
| Fuente de San Esteban | 23 | 37 | 23 | 14 | — | — | 62'16% |
| Gijuelo | 34 | 62 | 46 | 15 | 1 | Monleón | 75'24% |
| Ledesma | 85 | 52 | 28 | 20 | 2 | Añover Tormes | 58'33% |
| Lumbrera | 17 | 32 | 25 | 6 | 1 | Palacios Arzobispo | — |
| Peñaranda Bracamonte | 31 | 73 | 39 | 24 | 1 | Pelilla Bouza (La) | 80'64% |
| Sequeros | 67 | 108 | 69 | 36 | 2 | Carbajosa A. | 61'91% |
| Tamames | 21 | 43 | 23 | 17 | 2 | Villaiba Llanos | 65'70% |
| Vitigudino | 21 | 36 | 15 | 21 | — | Monforte Sierra | 57'50% |
| | | | | | | Pinedas | 41'66% |
| | | | | | | | 82'25% |
| TOTALES | 386 | 670 | 417 | 235 | 18 | 13 pueblos | 63'95% |

NOTA.—En los 325 Concejales que figuran como NO afiliados, están comprendidos 109 Ex-Combatientes, siendo los Concejales de toda la provincia 323 Empresarios, 1 Técnicos y 278 Obreros.

Sofulis, fuera de peligro

Los médicos pronostican su fallecimiento

Athenas.—El primer ministro griego, Sofulis, se encuentra fuera de peligro, según los médicos que le asisten y que habían pronosticado un fatal desenlace, temido a causa de los ataques cardíacos del paciente.

Sofulis ha pedido al delegado griego en las Naciones Unidas, Constantín Tsaldaris, que tiene anunciada a ésta su llegada en avión, procedente de París que permanezca en esta ciudad hasta que termine la sesión de la Asamblea general.

No se trasladará el urtmo ministro a una clínica para reponerse porque ha manifestado que desea continuar trabajando en la habitación donde se encuentra enfermo. (Efe.)

Israel pide oficialmente su ingreso en la ONU

ESTADOS UNIDOS, GRAN BRETAÑA, FRANCIA Y CHINA PROPONEN REGULAR EL DERECHO DEL VETO

Entrevista de Bramuglia con los representantes de las tres potencias occidentales

París.—El ministro de Asuntos Exteriores argentino ha celebrado hoy una entrevista con los representantes de las tres potencias occidentales en busca de una fórmula de último intento para resolver la crisis berlinesa. Los representantes de Estados Unidos; Sir Alexander Cadogan, de Gran Bretaña, y Alexander

Parodi, de Francia. La entrevista se ha celebrado en el Hotel Jockey V. (Efe.)

EL RECONOCIMIENTO DE ISRAEL

París.—El Gobierno judío de Telaviv ha solicitado su ingreso en la ONU. El representante del mismo, Shertok, manifestó que el 14 de mayo pasado se proclamó la existencia del Estado de Israel "en virtud de un derecho natural e histórico del pueblo judío a la independencia en su propio Estado soberano y en cumplimiento de la resolución de la Asamblea general del 29 de noviembre de 1947".

París.—Comenzó el estudio de la ONU. La petición oficial de Israel para pasar a ser la 59 nación de la ONU. (Efe.)

SOBRE LA RETIRADA

París.—Comenzó el estudio de la ONU. La petición oficial de Israel para pasar a ser la 59 nación de la ONU. (Efe.)

En nombre de Egipto Mohamed Pawayry dijo que el movimiento soviético pide la retirada de unas fuerzas que no son estrictamente extranjeras en Palestina, en unos casos, o casi no lo son, en otros, y que en cambio no pide las de las hordas judías potentes de Europa. Podríamos estar en un acuerdo de retirada de tropas ex-

(Continúa en cuarta página)

Cuando la ONU fracase, actuarán los comunistas en Berlín

Declaraciones del mariscal ruso Sokoloski

NO TRIUNFARAN, REPLICA UN CORONEL NORTEAMERICANO

Berlín.—El mariscal Sokoloski ha dicho a los altos funcionarios soviéticos: Los comunistas berlineses se enfrentan con una misión honorable y debe enarbolar la bandera de la paz, según anuncia la agencia Dana, de autorización norteamericana. Agrega dicha agencia que Sokoloski afirmó que esperaba que la discusión del conflicto de

Berlín en las Naciones Unidas fracasará o se interrumpirá en la semana que viene a más tardar. Cuando terminen las discusiones actuarán los comunistas —dijo— según la agencia Dana, quien añade que el mariscal soviético ha denunciado al uso de la necesidad de emplear la fuerza. (Efe.)

LAS GUARNICIONES REFORZADAS

Berlín.—Las guarniciones militares soviéticas en torno a Berlín han sido reforzadas, lo mismo que la policía alemana de control ruso, según anuncia el "Montag Echo". El periódico agrega que "han llegado a Potsdam grandes refuerzos militares en los últimos días y que procederán a realizar maniobras en gran escala cerca de Berlín. El cuartel de policía de Falkensee, en Berlín, ha sido reforzado para acomodar a dos mil cuatrocientos hombres. (Efe.)

NO TRIUNFARAN

Berlín.—El quinto comandante de las fuerzas norteamericanas en Berlín, coronel Frank L. Howley, ha acusado hoy a los comunistas de intentar ganar el centro de Berlín, por la violencia y la revolución, pero añadió que no triunfarán. Calificó la demanda del partido de unidad socialista de que se sustituyese el nuevo Gobierno de la ciudad por el presente ejecutivo del Consejo, de tendencia comunista, como parte del plan comunista de gobernar por la fuerza. (Efe.)

MUCHACHAS Y EMPLEADOS ENTRE LOS ESCOMBROS

Hull (Inglaterra).—Entre los obreros y empleados de la British Coca Wills que están aprisionados entre los escombros figuran diez muchachas de dieciocho a veinte años.

Destacadas personalidades colombianas en nuestra ciudad

En el día de ayer llegaron a nuestra ciudad el excelentísimo señor don Gabriel Carreño Magarín, ministro de Colombia en España; doctor don Guillermo Hernández de Alba, cónsul general de Colombia en Madrid y don Hernán Alfaro Avendaño, primer secretario de la Legación en aquí país.

TRECE MUERTOS

Hull (Inglaterra).—El número de muertos en la catástrofe de hoy asciende ya a trece. Se cree que otras nueve personas pueden considerarse como muertas. Se hallaban en la planta baja del edificio, muy cerca del lugar donde se produjeron las explosiones. Continúan los trabajos de salvamento, dirigidos principalmente para recoger a diez muchachas aprisionadas entre los escombros

(Continúa en cuarta página)

Tremenda explosión en unas instalaciones industriales de Hull, Inglaterra

El edificio, de cuatro plantas, ha quedado destruido

EL NUMERO DE HERIDOS ES MUY ELEVADO Y OTRAS MUCHAS PERSONAS SE ENCUENTRAN BAJO LOS ESCOMBROS

Hull (Inglaterra) (Urgent).—A la una menos diez de la tarde se ha producido una explosión en las instalaciones de la British Coca Wills, en el centro de Hull, cerca de los muelles Victoria. Las primeras noticias dan cuenta de que los heridos son tan numerosos que las ambulancias no dan abas-

to y que han sido movilizadas coches particulares y de la Policía para transportar lo más graves a los hospitales.

A causa de la explosión se incendió la fábrica. Las llamas subían a gran altura. Los edificios contiguos han sufrido los efectos de la explosión. (Efe.)

TRES GRANDES EXPLOSIONES

Hull (Inglaterra).—Han sido tres las grandes explosiones que han reducido a un montón de ruinas las instalaciones de la British Coca Wills, cuyo edificio central constaba de cuatro plantas. Hasta ahora hay sólo un muerto, mientras que otros veinte empleados y obreros han quedado sepultados entre los escombros. El número de heridos es muy elevado y todavía no puede precisarse. Las llamas alcanzan alturas enormes. Todo el edificio se derrumbó en unos segundos.

Ambulancias, coches de bomberos y automóviles particulares se precipitaron al lugar de la catástrofe a gran velocidad, a pesar de la densa niebla.

En la Central de Policía se declara que una tubería de gasolina en mal estado provocó la serie de tres explosiones al nivel del piso bajo, en un período de veintidós minutos. La secuencia se registró en un radio de cinco kilómetros. Un testigo de la catástrofe ha declarado que fue espantoso. Con la ropa ardiendo se tiró al río, pudiendo salvarse de morir abrasado.

(Continúa en cuarta página)

El domingo fueron inhumados los restos de MARIA PAZ UNCITI

EL MINISTRO DE JUSTICIA Y SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO, PRESIDIO LA CEREMONIA

Madrid.—En el salón de actos del Ayuntamiento de Valdecasas, en donde quedó instalada la capilla ardiente con los restos de María Paz Unciti, hasta su traslado al cementerio de la Almudena, camaradas de la Sección Femenina, en diferentes turnos, dieron guardia a los restos. A partir de las nueve de la ma-

ñana se celebraron varias misas en la capilla ardiente, en sufragio del alma de María Paz, a las once se celebró la última, a la que asistieron el secretario general del Movimiento y ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta; el vicesecretario de Servicios del Movimiento, señor Valdés Larranaga; delegado nacional de Excavativos marqués de la Valdavia; jefe nacional del S. E. M., señor Gutiérrez del Castillo; delegada nacional de la Sección Femenina y otras jerarquías.

Terminada la santa misa, seis camaradas del Frente de Juventudes trasladaron el féretro a la carroza que aguardaba a las puertas del Ayuntamiento. El féretro iba envuelto en la bandera de la Falange y sobre ésta las cinco rosas simbólicas. El momento fué de intensa emocio-

ción y el gentío que aguardaba en las inmediaciones del Ayuntamiento guardó un impresionante silencio.

Inmediatamente se organizó la comitiva en dirección al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

En la Necrópolis se hallaban formados camaradas de la Vanguardia, excavativos, excombatientes y Frente de Juventudes.

A hombros de camaradas fueron trasladados los restos hasta el lugar preparado para la inhumación, donde se hallaban, formando la presidencia del acto, los mandos y jerarquías que asistieron a los celebrados en Valdecasas.

Pilar Primo de Rivera pronunció unas emocionadas palabras exaltando la vida y muerte heroica de María Paz Unciti.

A continuación el secretario general del Movimiento impuso sobre el féretro la "Y" de oro y pronunció unas breves y emocionadas palabras de recuerdo de María Paz Unciti.

Finalizó el acto con el "Cara al Sol", dando los gracias. En el señor Fernández Cuesta,



Momento en que el ministro de Justicia, Sr. Fernández Cuesta, impone sobre el féretro que contiene los restos de María Paz Unciti, la "Y" de oro. (Foto Vidal.)

La ciudad

Sucesos locales

Choque de automóviles

A las diez y cuarto de la noche, se produjo ayer, en la bifurcación de las calles de Compañía y Rúa, un choque entre los automóviles S. A. 2074 S. P. propiedad de don Julián Cruz Sánchez, que habita en la calle de la Rúa Antigua, número 6, y el S. E. 9.669, S. T., de don Delphin Pablos García, que tiene su domicilio en la calle Cabeza de Yaca.

Afortunadamente no hubo daños personales y daños de importancia que lamentar.

Alumnos de la Universidad Central visitan Salamanca

Acompañados de dos profesores, llegaron a nuestra capital, en la mañana de ayer, un grupo de treinta estudiantes de la Sección de Pedagogía, del curso de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Se proponen visitar los monumentos más notables de la ciudad durante su estancia en Salamanca, para después ir a Alba de Tormes, La Albalá, Las Batuecas y Béjar.

RACIONAMIENTO DE TABACO

Por disposición de la Dirección General de Timbre y Monopolios, el racionamiento de tabaco, a partir del próximo mes de diciembre, se compondrá de CINCO raciones mensuales, de labores con picadura, al cuadrado, las cuales serán distribuidas de la siguiente forma:

Primera decena, una y media ración.

Segunda decena, una y media ración.

Tercera decena, dos raciones.

Salamanca, 29 de noviembre de 1948.—El representante.

Dr. MORAZA CATEDRÁTICO DE CIRUGIA

De 1 a 3—Polto Martín, 9—Tel. 1583 C. S. n.º 31

J. BEILIDO

Fiel, símil, vendado, consulta a las doce y a las seis, Antonio Espinosa, 10 (esquina a General Sanjurjo). Teléfono 2140 C. S. n.º 11

Dr. R. VILLARINO

Catedrático de Medicina LABORATORIO DE ANALISIS Zamora, 3. 2.º—Tel. 2708 C. S. n.º 120

Fotografía ALMARAZ

ENTREGA EN EL ACTO - Gmo. Franco, 74-Tel. 1302

COMPRO JOYAS, BRILLANTES, OBJETOS DE ORO Y PLATA.

SR. ILLOBRE - Hotel Castilla - Teléfono 1854

Delegación de Trabajo

A LOS PROPIETARIOS DE ALMAZARAS

Se pone en conocimiento de todas las Empresas de las Industrias del Aceite y sus Derivados, la obligación que tienen de afiliarse y de afiliar a su personal en el Montero Nacional de dichas Industrias (Ibiza, número 34, Madrid), ya que, de no hacerlo, además de causar graves perjuicios a sus productores, incurrir en los hechos sancionados a que se refiere el artículo 3.º de la Orden Ministerial de 11 de enero de 1947, sobre la Inspección de Trabajo en las Empresas afectadas por las cuotas a los Monteros y Mutualidades Laborales.

Las almazaras que no se afiliaron en la pasada campaña, 1947-1948, deben hacerlo desde la fecha en que la empezaron y si en la próxima ocupan los mismos productores, no es preciso nueva afiliación de ellos, bastando con comunicarlo por el modelo 3BM al Montero y Mutualidades Laborales.

Salamanca, 29 de noviembre de 1948.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

ABRIGOS DE PIEL

Facilidades de pago JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

GREMIO DE BARBEROS-PELUQUEROS DE SALAMANCA

AVISO Se pone en conocimiento de todos los peluqueros agremiados y del público en general, que mientras duren las actuales circunstancias, el horario de servicio en las peluquerías a partir de hoy, martes, 30 de noviembre, será el siguiente:

Mañana, de nueve a dos.

Tarde, de tres y media a seis.

Se advierte a todos los industriales la obligación de acatar este horario, pues de no hacerlo así se dará cuenta al señor Delegado del Trabajo para que imponga las sanciones a que halla lugar.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 30 de noviembre de 1948.—El maestro mayor del Gremio.

VIVEROS VALPUESTA Arboles frutales y forestales. Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis. Se necesitan representantes en pueblos de importancia

Adoración Nocturna

El turno XXIII, que tiene por titular a Santiago Apóstol, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por la intención de don Nicolás Rodríguez Amato.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche y los adoradores deberán asistir a las nueve y media para la celebración de la Junta de turno correspondiente.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 29 de noviembre:

939

Premiados con 2,50 pesetas, todos os terminados en 30.

TRINCHERAS GABARDINAS REVERSIBLES

ALMACENES *Siro Gay*

Vicesecretaria provincial de Obras Sindicales

BECAS PARA ARTESANOS SALAMANTINOS

Además de las 66 becas para artesanos que tiene la Jefatura Nacional, el Departamento provincial de la Obra en Salamanca ha conseguido que de modo permanente se doten otras dos con la cantidad de 8.000 pesetas cada una para artesanos exclusivamente hijos de esta provincia. Como la Diputación provincial de Salamanca sostiene ya otra, a petición de la Obra, para la Escuela Mayor de Artesanía de Madrid, estas dos becas, que se amagaron para talleres, tanto en la provincia, en la Península, como en las Islas Baleares y Canarias y en nuestras posesiones de Marruecos, siempre que el solicitante, por su preparación, por su entusiasmo e iniciativa, aconsejen la creación de ir a uno u otro taller. Los delegados de Toledo y de Elbar, las estradas de Tavera y de Madrid, los trabajos de zapatería en Baleares, los encajes de Almazora y de Comarinas, la carpintería alavés, la encuadración en Madrid y en Avila, por sobre todo la maravillosa artesanía, el pascmarroquí, tap maravillosamente cultivada en Tortuza y Tagart serán otros tantos puntos de atracción para nuestros artesanos y en los que a la vez se les adiestran en las respectivas artesanías, pueden servir de orientación y progreso de la artesanía salmantina. Desde la divulgación de este anuncio en la emisora local de Radio Salamanca y en la Prensa local, pueden los artesanos salmantinos, en un plazo no superior a treinta días, solicitar dichas becas, para lo cual no necesitarán otra cosa que acreditar las siguientes extremas:

- a) Ser hijo de la provincia o por lo menos llevar varios años de residencia en cualquier lugar de la misma.
- b) Suscribir la tarjeta de artesano con el Censo provincial.
- c) Certificado de buena conducta, extendido por el párroco y alcalde de su vecindad.

Sección de Estadística

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22 - Teléfono 1303 C. S. número 26

Servicio provincial de Estadística

A LOS DELEGADOS LOCALES SINDICALES Y JEFES DE HERMANDADES DE LABRADORES Y GANADEROS

Necesito de obreros en nuestro poder las impresiones estadísticas sobre existencias de vinos de la actual cosecha y residuos de anteriores, ruego a dichas jerarquías sindicales envíen a la mayor brevedad posible el impreso de referencia debidamente diligenciado. Fe hace constar que en aquellas entidades o Ayuntamientos donde las existencias sean negativas, por no existir cultivo vitivinícola, tienen la obligación de enviar el parte en sentido negativo. Como en su día, al propio tiempo que se enviaba la comunicación para este servicio, fué igualmente enviada la que dirigimos al señor actual presidente del Ayuntamiento respectivo, este Servicio de Estadística espera del celo e interés de dichas autoridades que se sirvan remitir el servicio solicitado, ya que son pocos términos municipales o Delegaciones locales los que faltan para totalizar el servicio, y en otro caso, tengamos que reseñar el descubierto los que no cumplieron el mismo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 29 de noviembre de 1948.—El jefe provincial del Servicio.

VIAJANTE REGIONAL PARA CASTILLA LA VIEJA

Importante fábrica de camisas metálicas confía representación regional a persona competente introducida en el ramo. Solicitudes con amplias referencias. Apartado 378. Referencia 884. Zaragoza.

Dr. José Gómez Díez

Oculista—Consulta a las 12 Generalísimo Franco, número 26, segundo. Teléfono 2614 C. S. n.º 34

TEATRO GRAN VIA

7,30 y 10,30 — ULTIMO DIA. **Matanza infernal** por VICTOR MATURE (Tolerada para menores).

DEBIL ES LA CARNE

REX HERRISON y MAUREN D'HARA MAÑANA, ESTRENO (No tolerada para menores)

Información del Gobierno civil

El excelentísimo señor Gobernador civil ha recibido en el día de ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Jefe Social de Macotera. Alcalde de Valdeola. Alcalde de Arribayona de Mógica.

Comisión de Aldeanueva de Figueras.

Jefe Local de Puertas. Alcalde de Arcediano. Presidente de la Junta del Censo de Berrocal de Salvatierra.

Concejal de Galindo y Perahuy.

Jefe Local de Tamamez. Alcalde de Montejo. Alcalde y secretario de Monteforte de la Sierra. Delegado de A. Social de Ventosa del Río Almar. Alcalde de La Maya. Alcalde de Aldeanueva de la Sierra. Comisión de Golpejas. Comisión de Castillejo de Lzaba. Don Balbino Aldehuelo, de Fuentespaldal.

Automovilistas Ciclistas USAD PARCHES CAMPEON

Distribuidor para Salamanca Garaje Nuño

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE SALAMANCA

Hallándose vacante la sustitución de la Escuela Nacional de niñas de Sanz, con el sueldo de anual 4.200 pesetas, se abre un plazo que terminará el próximo viernes, día 3 de diciembre, para que las aspirantes que reúnan las condiciones reglamentarias puedan solicitar de la Comisión Permanente del Consejo Provincial la adjudicación de dicha vacante. No existiendo listas de aspirantes a sustituciones para vacantes que en lo sucesivo ocurran, los aspirantes de ambos sexos, que deseen obtener sustituciones, solicitarán en el plazo indicado ser incluidos en las listas que se formen.

Salamanca, 29 de noviembre de 1948.—El delegado, Eladio Sánchez.

J. MATA

Medicina general PIEL-SIFILIS-VENEREAS Peña 1.ª, 3.—C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64

Cinema SALAMANCA Moderno

DIA DEDICADO A SEÑORAS Justicia corsa y Fuentovejuna (Tolerada para menores) ULTIMO DIA Pasos: 4,30, 6, 7,45

G. SALAMANCA, Mañana, gran programa Dellinger y Canción mortal

ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY

LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, despedida de la COMPANIA JUVENIL DE ASEES (espectáculo tolerado para menores). COLISEUM.—A las 7,45, "LA ESCLAVA DEL DESIERTO" (tolerada), por Ivonne de Carlo y George Brent.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, a las 7,30 y a las 10,30, "LOS TRES MOS...QUITEROS" (tolerada), por Don Améche y los hermanos Ritz.

MODERNO.— Sesión única desde las 4,30: "JUSTICIA CORSA" (tolerada), por Douglas Fairbanks, y "FUENTEVEJUNA" (no tolerada), por Amparito Rivelles.

BRETON.—A las 7,30, "LA MUJER DE FUEGO" (tolerada), por Joel Mac Crea y Verónica Lake.

TARAMONA.— Sesión única a las 5: "LUCES DE PARIS" por Conchita Montenegro, y "LA PASION CIEGA", por Ida-Lupino (no tolerada).

GRAN VIA.—A las 7,30 y a las 10,30, "MATANZA INFERNAL" (tolerada), por Victor Mature y Coleen Gray.

Los hombres ante la Inmaculada

Caballeros, estudiantes, jóvenes: La Inmaculada es por antonomasia la Novena de los hombres.

Salamanca tiene tradicionalmente su Novena de hombres.

La Congregación Mariana Universitaria—forja perenne de juveniles marianas—la ha promovido por años y años para los jóvenes salmantinos.

Los congregantes de la Inmaculada—caballeros y Luises—invitan, como en años anteriores, a todos los caballeros y jóvenes a inundar las amplias naves de la Iglesia de la Compañía.

Todos los días, a las 7,45 de la tarde, novena y sermón por el reverendo Padre Juan Rey, S. J., superior de la Residencia.

Caballeros, estudiantes, jóvenes: Honrad a la Inmaculada con esta novena de hombres.

Para los congregantes es obligatoria la asistencia a la novena que la Congregación dedica a su Titular, la Inmaculada.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precio de la harina de trigo, centeno y cebada en esta provincia, para el próximo mes de diciembre de 1948:

Harina de trigo de cupo de abastecimiento, precio por 100 kilogramos, 300,08 pesetas.

Harina de trigo de canje (cartillas), 142,17 pesetas.

Harina de centeno de cupo de abastecimiento, 203,02 pesetas.

Harina de centeno de canje (cartillas), 142,08 pesetas.

Harina de cebada de cupo de abastecimiento, 125,71 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 29 de noviembre de 1948.—El jefe provincial.

ESPECTACULOS

EN LAS SIERVAS DE SAN JOSE

Hoy, a las cinco y media de la tarde, dará comienzo en este Colegio la novena que las Hijas de María dedican a la Santísima Virgen, para honrarla en el sublime misterio de su Inmaculada Concepción.

Durante los días 5, 6 y 7 predicará el M. R. P. Juan Rey, superior de la Residencia de los Padres Jesuitas.

Se invita a todas las antiguas alumnas a celebrar esta novena, a la que no dudamos acudirán, dado su fervor mariano, tantas veces demostrado.

PARROQUIA DE SAN PABLO

Novena de la Purísima

Se modifica el horario anunciado en la siguiente forma: Mañana, a las ocho y media. Tarde, a las seis y media.

ESPECTACULOS

CINEMA SALAMANCA

"Los tres mos... quiteros"

Todas las parodias, cuanto más famosas sean las obras que sirvieron de base para su realización, representan enormes dificultades y casi todas ellas de dudable éxito. No es la primera vez que sobre los principales personajes de la obra de Dumas, "Los tres mosqueteros" se hace una versión en tono humorístico. Esta que el domingo se estrenó en el Cinema Salamanca, no añade ningún nuevo valor. Pero el guionista, seguramente comprendiendo la dificultad de hacer inteligentemente la parodia, a pesar de la intervención de tres cómicos, como los hermanos Ritz, se ha limitado a centrar la acción en un solo capítulo, aquel en que la primera intervención de Artagnan en favor de la reina y en contra de los manejos del Cardenal Richelieu y de su guardia, hace famoso al mosquetero.

Y burla burlando, la leve acción transcurre entre la propia comicidad de los hermanos Ritz y la excelente interpretación en Don Améche, para dar, como conjunto, una película sin relieve, falta de emoción y de gracia y que sólo alcanza el interés de la aventura. Sin embargo, los escenarios están discretamente logrados y la fotografía es excelente.— J. de M.

Presentación de la Compañía Juvenil de «Ases»

Ya hemos dicho en otra ocasión que el espectáculo folklórico obtiene una evidente y mejor acogida ante la simpatía de estas agrupaciones juveniles. La que anoche hizo su debut en el Liceo, viene respaldada por los éxitos obtenidos y reúne suficientes motivos para un éxito, no sólo por la calidad de los pequeños artistas, sino también por la cuidada presentación que en todos los aspectos precisa el género folklórico. Y entre la gracia, el entusiasmo y la vocación de estos chavales, el espectáculo transcurre animadamente, unas veces por intervenciones aisladas y otras en conjunto, para ir formando una serie de estampas, llenas de colorido y de ambiente.

Como "estrella" figura la simpática y encantadora Nancy Díaz, que canta y baila con garbo y solera española y que bien puede considerarse una fundada promesa de artista, plena de ductilidad, alegría y rango. Después siguen el diminuto primer bailarín, Rafael Ruiz, que sabe dar a sus bailes y danzas el ritmo y aun el rito de las mejores creaciones españolas y flamencas; Carmelita de la Fuente, canzonetista de

Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todo el personal que percibe su haberes por la Subparada Militar de Haberes de esta Plaza, que los días y horas de pago en el presente mes son las que se citan:

De 30.—De diez a trece: suboficiales y asimilados en activo y disponibles.

De 16 a 18: Jefes, oficiales y asimilados, en activo y disponibles.

Día 1 de diciembre.—De diez a una: Habilitados e incidentales y facturas de Masita.

Nota.—Oportunamente se le dará cuenta cuando perebrarán sus haberes los Caballeros Mutuados de 1948.—El comandante secretario.

LICEO

A las 7,30 y 10,30

DESPEDIDA de la COMPANIA JUVENIL DE ASEES

(Tolerada para menores) GRANDIOSO EXITO

COLISEUM

A las 7,45

El bellísimo tecnicolor

La esclava del desierto

(Tolerada para menores)

ESPECTACULOS

bien timbrada voz y guiso de buena escuela; Manolito León, cantante, cantador de flamenca en glos admirables de los más variados estilos; los coreografiados de fina inspiración y ajustados al género; Lolita Arispón, otra preciosa intérprete de la canción; Antonio Amaya, también bailarín de méritos destacados; Gitano Blanco, bailarín de escuela clásica, y la pequesísima Marijita Blanco, a la que no sin fundamento se da el calificativo de "vete" Muy bien Enrique Montoya, apellido de suficiente rango y prestigio en el arte de tocar la guitarra.

La dirección musical estuvo a cargo del maestro Castillo, y todo el espectáculo estuvo presidido por el dinamismo, la gracia y la simpatía de los artistas, que escucharon los aplausos más cariñosos y entusiastas del público.

Presentación de la Compañía Juvenil de «Ases»

Ya hemos dicho en otra ocasión que el espectáculo folklórico obtiene una evidente y mejor acogida ante la simpatía de estas agrupaciones juveniles. La que anoche hizo su debut en el Liceo, viene respaldada por los éxitos obtenidos y reúne suficientes motivos para un éxito, no sólo por la calidad de los pequeños artistas, sino también por la cuidada presentación que en todos los aspectos precisa el género folklórico. Y entre la gracia, el entusiasmo y la vocación de estos chavales, el espectáculo transcurre animadamente, unas veces por intervenciones aisladas y otras en conjunto, para ir formando una serie de estampas, llenas de colorido y de ambiente.

Como "estrella" figura la simpática y encantadora Nancy Díaz, que canta y baila con garbo y solera española y que bien puede considerarse una fundada promesa de artista, plena de ductilidad, alegría y rango. Después siguen el diminuto primer bailarín, Rafael Ruiz, que sabe dar a sus bailes y danzas el ritmo y aun el rito de las mejores creaciones españolas y flamencas; Carmelita de la Fuente, canzonetista de

Gobierno militar de Salamanca

Se pone en conocimiento de todo el personal que percibe su haberes por la Subparada Militar de Haberes de esta Plaza, que los días y horas de pago en el presente mes son las que se citan:

De 30.—De diez a trece: suboficiales y asimilados en activo y disponibles.

De 16 a 18: Jefes, oficiales y asimilados, en activo y disponibles.

Día 1 de diciembre.—De diez a una: Habilitados e incidentales y facturas de Masita.

Nota.—Oportunamente se le dará cuenta cuando perebrarán sus haberes los Caballeros Mutuados de 1948.—El comandante secretario.

LICEO

A las 7,30 y 10,30

DESPEDIDA de la COMPANIA JUVENIL DE ASEES

(Tolerada para menores) GRANDIOSO EXITO

COLISEUM

A las 7,45

El bellísimo tecnicolor

La esclava del desierto

(Tolerada para menores)

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 8 ptas. por línea. Cada palabra más, 0,40 pesetas

Ventas

ARTICULOS USADOS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 60 por 100 del señalado en la tasa."

SE VENDEN grupos electrodomésticos, gas pobre, gas ógeno, hasta 60 kilovatios alternadores acoplados, cuadro, etc. Portillo San Vicente, 1. Teléfono 2408. Salamanca.

VENDO motor "Babil" prefabricado, estado. Garaje Nuño.

BELLOTAS.—Se despachan en el almacén cooperativo de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo de Salamanca, calle de la Soledad, 1 (esquina a Orillo). Los días laborales, de ocho y media a doce y media y de dos a seis. Exclusivamente a sus socios y a los de las Cooperativas del Campo.

ARADOS GIRATORIOS de todas clases, rejas, formones, rodillos, arrodadoras para alisar terrenos, cortarrizomachas, desterronadoras, cultivadores, Gerardo Mifamón, Zamora, 46. Salamanca.

PANADEROS: Las mejores y más modernas amasadoras de canasta. Deseo meses para pagarlas. Informes y presupuestos gratis. Germán García, Nieto Becal, 1. Teléfono 3041.

SE VENDEN dos máquinas nuevas de asar del O.P. en Cordevilla. Para tratar, con Ventura Miguel, dicho pueblo. 4-1

VENDO finca cuatro kilómetros Salamanca, diez hectáreas, cinco regadías, mucha agua, todo por poco granja. Vendo casa, 817 Julián, dos pisos, 125.000 pesetas. Santos Bustos, Julián Sánchez, 5 (frente escuela Alamedilla). 1-1

VENDO DIFERENCIAL completo Chevrolet, turismo. Tratar, Casimiro Domínguez, Fray Luis de Granada, 21, garaje. 2-2

CITROEN B 14, cerrado, bien de todo. María Auxiliadora, 4. Teléfono 3194. 2-2

MOTORES a gasolina para industria de 2 1/2 a 10 HP.; entre-gas inmediatas, y grupos moto-bombas completos, marcas Vallino y Motorrens. Casa Rebolledo. Teléfono 3076. Calle Paulina Harriet, número 18. Valladolid.

VENDO huerta próxima capital, tres hectáreas, casa, establo y dependencias, pozos artesianos, muelle, sistema de riego, 85.000 pesetas. Solo tráfico auténticos compradores. José Jauregui, 7. Tel. 2499. Díaz. 1-1

URGENTE: Vendo casa dos plantas, pro libe, otro terreno 300 pesetas, 80.000. José Jauregui, 7. Teléfono 2499. Díaz. 1-1

CAPITALISTAS: Dr. economista vendo huerta casa, situación central, cuatro pisos, buenas rentas, 500.000 pesetas; otra propiedad 32.000 ptas., en 400.000 pesetas. Informes, Franzezi, Declerics, 3. 1-1

OFERTAS

CULTIVE usted la elegancia de su persona con un gabán a medida de BASTRERIA VICENTE Generalísimo Franco, 22. Teléfono 1485.

OFERTAS interesantes: Tres buenas casas, próximas Plaza Mayor. Otra, siete habitaciones, patio, terraza, galería, 75.000. Local superior veinte metros Plaza Mayor. Droguería barata. Solares carretera Ledesma, Prior, Compañero, Santo Domingo Terrero, 23.000 metros a diez pesetas. Teso Feria, Terrenos carreteras Zamora, Puenteasados, Valladolid. Finca nueva, producción. Finca montepasto. Dinero para hipotecas. Comercial Ventas, Agencia de Pintas, Mirat, 53, señor Plaza. 1-1

COLOCAR bien su dinero con buen interés encomendándolo a Comercial de Velas, Agencia de Pintas, Avenida Mirat, 53. Señor Plaza. 1-1

TRANSPORTES arreglados carga 3.000 kilos. Teléfonos 4004 y 1922. Manuel García, Principales, 3, Salamanca. 2-1

PROFESOR administrador, con buen informe, explotación agrícola colu-ganadera. Trabajando por ciento con dueño. No imponer la sitio. Informes. Publicación, AVIL. 1-3

AMA DE CRÍA, casada, preparada, se ofrece para criar. Informar, María Luisa Nieto, en Albará, 3-3

SE TRASPASA hermosa local con teléfono. Para ver y tratar con el señor Zorrilla. Mayor, número 15 (Arriba). 4-4

PASTOS para cuarenta vacas y trescientas ovejas, inmejorable. María Auxiliadora, 4. Tel. 3194. 2-1

Demandas

SE COMPRA papel viejo de todas clases: archivos, revistas, libros, periódicos, etc.; precios altos. No alguno. Avisos: Bordadores, 12 señor Terrero.

CABALLERO solo desea unión en familia. Ofertas por referencias a Juan Lara, Manuel, 4-1, tina 6. Sevilla.

DEPORTES



EMPATE EN CHAMARTIN!!

Un buen encuentro de nuestro equipo

HUBO OCASIONES PARA GANAR

Una de ellas se frustró por error del árbitro

Esencia en campo grande

Ya es habitual en la U. D. Sa. Salamanca que extienda y despliegue su juego en los cada día mejores y magníficos campos españoles.

El precedente más inmediato había sido aquel rotundo 6-0 del Estadio Metropolitano de la pasada temporada. Merecía, pues, pensarse en camino para ver qué hacía el Salamanca en este maravilloso Chamartín.

El ambiente del partido era formidable; el marco, realmente espléndido. Nada nuevo puede añadirse sobre el campo del Madrid. Pero el hacer notar que cerca de las veintidós mil almas se desgranaban a hora no muy cómoda, como son las once de la mañana para presenciar esta magna obra de los dos más cualificados aspirantes al ascenso. Porque el Salamanca con este empate en Chamartín lo demostró cumplidamente, y el Plus Ultra, ya lo veremos luego, merece también el galardón. Y así se batieron al campo los dos equipos para darnos un buen encuentro, que fue a más y mejor, y que culminó, tras el empate, en el emocionante forcejeo en busca de la victoria.

Dominio alterno en la primera parte; dominio insistente por parte del Salamanca, en el segundo tiempo, hasta conseguir, primero el empate y luego la victoria en muchas ocasiones, culminando en el "gol" que diría Fernández "Viggo", que nació de la equivocación del árbitro en la refaja se detalla. Fútbol del buero desparado y el Salamanca en y sobre el verde y candidísimo tapiz de Chamartín, esencia futbolística en campo grande, para que que, de constancia de que por allí

había pasado, otra vez, un equipo hacia la culminación de su forma en la temporada actual.

Ellos jugaron así

Indica el empate de anteaer que el Plus Ultra no sea un buen equipo? De ninguna manera. Es el mejor de los vistos ya en nuestro Grupo, el más completo, pero sin llegar, como muchos se habían creído, a la fenomenalidad.

Por líneas, hubo el domingo una completísima, sobresaliente: la de los medios volantes, donde forma Pérez, que no es otro que el "Gordo" del Atlético Zamorano, y cuyo fichaje hemos tenido a nuestro alcance. Este muchacho, cuyo progreso es enorme, juntamente con Elías, fueron el alma del equipo, tanto para el ataque como para la defensa. Completan esta firmeza defensiva, atrás, Nino, flexible, rapidísimo, de segura pegada, y Navarro, el argentino, cuya colocación es sencillamente maravillosa. Mientras que el otro defensor lateral, Romeo, es vulgar, y nuestro Nano lo dejó atrás cuantas veces se lo propuso. Como remate de esta "cerrojo" está el portero, insuperable, es espectacular por alto y, sobre todo, de puño.

Pero el domingo el Plus Ultra no tuvo delantera. "Frenado" Pachicho por nuestro Paquito, ya diremos en segunda cómo y de qué manera; prudente en exceso, falló hasta la saciedad. Rafa, no pudo brillar ni la clase de Ricardo, ni la facilidad goleadora de Pachicho pese a los servicios que llegaron por parte de Pintos, el mejor de los cinco, que se entendió bien con Urrea.

Pero de todos modos, un buen equipo y digno del ascenso.

Y los nuestros de este modo

No hubo líneas completas hasta el segundo tiempo. Era natural que se extrañase el campo de Chamartín por la hielada, que se tardara en acoplarse a sus máximas dimensiones. Los dos primeros hombres que se bautizaron a este escenario fueron Paquito y Gutiérrez. Paquito fue la sombra constante de Frchicho y fué la caída de aquel y el estar en aquel momento los tres defensas en línea, en vez de estar en cuña o diagonal, lo que promovió el único gol que, a lo mejor, no hubiera llegado, a lo

menos por lo que en ello puso de empeño Flore. Pero en cuanto entró en juego Párraga, que realizó una completa exhibición de sus facultades, y De la Mata, aunque en plan más discreto, ya el escudero pudo dedicarse a su principal misión, y comenzó a servir balones y a lanzar golpes francos y hasta chutar si ello era preciso, porque así, éllo era "mordiente" nuestra delantera, que el domingo perdió sendas ocasiones de haber aumentado el tanto. Tardó unos veinte minutos Dámaso en encontrar su sitio, pero luego lo aprovechó bien, conduciendo la línea, pausado y hasta tirando, que buenos apuros pasó González para detener un izquierdoso de nuestro capitán. Se cargó el juego más al centro y a la derecha. Esto último para aprovechar las ansias de jugar de Nano y la flojedad del defensa que le marro suficiente el conseguir este rito suficiente el conseguir este empate, por el afán que puso Nano en buscar balones cuando no le llegaban, en escaparse para centrar creando serios peligros, por la rabia e interés que puso en su recuperación. Nano merece destacado lugar.

Urrea, en el otro extremo, se vio otra vez poco servido, ahora que cuando pudo, con sus inimitables centros proporcionó sendas ocasiones de hacer funcionar el marcador.

Nos quedan Acedo y Loren. Ya sabemos lo que da de sí nuestro delantero centro y su estilo de juego, que puso de manifiesto en ese bregar de los últimos momentos—aquí fueron en busca de la victoria—, en los que parece hallarse en todas partes.

Nosotros somos decididos partidarios de Loren; entrevernos en él una clase excepcional, pero le encontramos falta de agilidad, de agilidad en su juego; lo quisieramos más rápido, más decidido todavía. Todo el equipo—y esto es interesante— aguantó hasta última hora el tron a que se llevó el partido.

Algo sobre el arbitraje

En líneas generales, conceptuamos de bueno el realizado por Llopis. Tuvo su riterio especial sobre las "manos", no sigue el de dejar sin sanción faltas que, al parecerlas, favorecen al bando ofensor, y tuvo su equivocación; lamentable y lamentada, en estimar que Urrea había recogido el balón de fuera del campo, que podía haber sido nada menos que un 2-1 en Chamartín, donde el Salamanca ha vuelto a dejar buena sensación de equipo, no tan rotunda y completa por las ausencias que ya conocemos con relación a la vez anterior en que se sometió al juicio de la acción madrileña.

El reloj del partido

10.55.—Sale al campo de Chamartín el equipo del Salamanca, acogido con aplausos, pancartas y los clásicos ¡Alabris! por los numerosos salones congregados para presenciar el partido. La alineación que va a ofrecer la Unión Deportiva Salamanca es la siguiente: Flore; Párraga, Paquito, De la Mata; Escudero y Gutiérrez; Nano, Loren, Acedo, Dámaso y Urre.

10.56.—Salta al terreno de juego el equipo del Plus Ultra, muy aplaudido por sus partidarios. Ofrecerá la siguiente formación: González; Nino, Navarro, Romeo; Pérez y Elías; Rafa, Ricardo, Pachicho, Urrea y Pintos.

10.57.—Hace su presentación el árbitro, señor Llopis, con los jueces de línea Mágico y M. Bonal, los tres del Colegio Levantino.

10.59.—Pachicho y Dámaso capitanean de los equipos, se saludan y saludan al árbitro, procediendo al sorteo de campos, escogiendo el Salamanca contra el.

11.—Pachicho pone en juego la pelota.

11.05.—Primera falta. "Faut" a Párraga, que lanza el mismo sobre puerta, devolviéndolo Nino.

11.06.—Tiro, desde lejos, de Pérez, desviando Flore a "córner".

11.08.—Hace el saque de equipo Rafa, pero el balón va fuera.

11.10.—Corte de Paquito que pasa a Escudero, éste a Loren, que larga un buen tiro que para González.

11.13.—Buen pase de Escudero a Acedo. Es magnífica ocasión, pero por entretenerse lo quitan la pelota.

11.15.—Tiro flojo pero muy colocado de Dámaso, que detiene González.

11.17.—Avance del Plus Ultra, con tiro de Elías que va fuera.

11.18.—Falta de Paquito; la línea Elías pró Gutiérrez corta de cabeza, saltando el balón hacia atrás por Flore, bien colocado, delgado y despeja.

11.20.—"Córner", que cede Párraga y lanza fuera Pintos.

11.22.—Otro "córner" para el Salamanca que lanza muy cerrado Nano y González despeja de puño.

11.23.—Tiro de Elías de Elías que para Flore.

11.24.—Buen avance de Dámaso con gran tiro de izquierda al ángulo, haciendo una gran parada González desviando a "córner".

11.25.—"Córner" que tira Nano.

11.26.—Nino ha despejado la pelota, pero la recoge Escudero, que bomba sobre puerta con remate de cabeza de Acedo fuera.

11.27.—El saque lo recoge Pachicho, Loren sale a su encuentro y no consigue interceptarlo. Paquito ese al suelo cuando intenta cortar, con lo que Pachicho se caeica ante Flore, que inicia la salida, pero ya el delantero centro del Plus Ultra ha evitado un buen tiro que va a la red. Es el 1-0, acogido con enorme entusiasmo.

11.28.—Reacción del Salamanca y Loren vuelve a tirar, pero González detiene.

11.29.—"Faut" de De la Mata. La tira Pérez y Paquito despeja.

11.30.—Paquito se ve obligado a ceder "córner", lo tira Pintos y remata fuera Ricardo.

11.31.—El mismo interés "madrileño" recoge el saque y tira.

11.32.—Pase largo de Dámaso a Urre, que éste coge, para centrar muy cedido forzando "córner", que lanza el mismo y salva González de puño.

11.34.—Magnífico pase de Escudero desde lejos fuera. (Se suspende unos instantes el partido, puesto que Flore tiene "avaria" en los pantalones, mientras el señor Quiroga le "accorre" con la clínica de rigor.)

11.33.—Buen avance de Loren, que fuerza tiro "córner".

11.34.—Lo tira Nano, saltando González, que despeja de puño.

11.35.—Falta a Nano. Tira el golpe franco Escudero, forzando otro saque de esquina que lanza Nano sin consecuencias.

11.36.—Un saque de banda hecho por De la Mata lo recoge Dámaso, que hace un buen pase de cabeza a Acedo, pero sale Pachicho y también de cabeza envía a Pérez, que del mismo modo remata fuera. La jugada ha sido muy espectacular.

11.37.—Rápido avance azul y Flore se tira a lo largo de Ricardo.

11.38.—Centro de Rafa; sale Flore a cortarlo y cae, quedando la pelota a los pies de Pachicho, que falla aparatadamente. La jugada ha sido muy peligrosa para nuestra portería.

11.39.—Buen centro de Urre que salva de puño González.

11.40.—Una arrancada de Rafa, que corta valientemente De la Mata.

11.42.—Buena combinación Dámaso, Acedo, Loren, que se frustra por "off-side" de éste.

11.43.—Otro avance, con tiro de Dámaso fuera.

11.45.—Y con una falta cerca del área, que tira Acedo fuera, se llega al descanso.

12.05.—Se reanuda el juego.

12.06.—Centro de Pintos que termina en "faut" de Ricardo a De la Mata.

12.07.—Loren se corre al extremo para centrar, parando González.

12.08.—Buena parada de Flore a duro tiro de Urrea.

12.10.—Magnífico avance llevado por Dámaso con pase a Loren y de éste a Nano, pero sin que ninguno se decida a chutar.

12.11.—Falta de Nano a Pintos, la tira Romeo, cortando Gutiérrez.

12.13.—Tiro de Elías, que detiene Flore, cediendo "córner", lo lanza Pintos salvando, Párraga de modo espectacular.

12.15.—Bellosísimo remate de Urrea, que sale rozando el larguero.

12.17.—Gran pase largo de Gutiérrez a Nano; éste centra sobre la marcha y Acedo falla el remate.

12.20.—Avance le Pachicho con un buen centro de Pintos, que salva De la Mata, pero recoge Pérez que tira de lejos fuera.

12.23.—Falta de Gutiérrez, que agarra a Pérez; el golpe franco lo lanza éste y Pachicho remata de cabeza, haciendo Flore una buena parada.

12.25.—Zancadilla de Elías a Dámaso. El golpe franco lo lanza Escudero, fuera.

12.26.—Magnífico cruce de Párraga cuando Pachicho se dispone a chutar.

12.27.—Falta a Escudero; la tira Párraga, con duro remate de Acedo, que va fuera.

12.29.—El saque lo recoge Elías que pasa a Pachicho, que remata de cabeza, parando Flore.

12.30.—Buena parada de Nano, que para González.

12.32.—Pase largo de Dámaso a Urre, que éste coge, para centrar muy cedido forzando "córner", que lanza el mismo y salva González de puño.

12.34.—Magnífico pase de Escudero

LOS GOLES y sus protagonistas

Preguntamos a Flore en el descanso:

—¿Se hubiera podido evitar el gol con su salida?

—No lo creo, pues el gol estaba ya hecho desde la caída de Paquito, y el segundo que perdí yo en vez de algún otro defensa acudia fué lo bastante. Aun conseguí tocar la pelota, pero ésta llevaba mucha fuerza.

En el túnel que lleva al terreno de juego de Chamartín, cuando el Plus Ultra vuelve al campo, abordamos a su delantero centro para oír qué opina de sí gol.

—Estaban los tres defensas en línea y vi en seguida que la caída del defensa central de ustedes me proporcionó la ocasión. No me engaño Flore al augurar su salida y la cosa terminó fácilmente.

Vamos luego en busca de los protagonistas del gol del empate.

Primero, nuestra felicitación a Nano porque en su recuperación haya conseguido ese tanto, valiosísimo por todos conceptos.

No tiene importancia dice nuestro extremo. No me pare ni a pensar. Según vino el balón le di con todas mis fuerzas.

González es uno de los primeros que salió de la caseta del Plus Ultra.

Ha hecho un gran partido este muchacho y no le regateamos nuestra admiración. Pero cuando le hablamos del gol de Nano, nos contesta:

—Creí que me doblaba las manos el disparo. ¡Quizá si me lo el puño...

Después, quien sobre la marcha, empalma un gran tiro al ángulo derecho, que hace inútil la entrada de González. Van veintinueve minutos de juego y es el empate. Nano es materialmente estropeado por sus compañeros y el entusiasmado entre los seguidores salmantinos es enorme.

Zancadilla a Acedo cuando se dispone a tirar. La lanza el mismo cerca del área, pero el balón va fuera.

Falta de Párraga a Pintos; la tira el mismo extremo del Plus Ultra, rematando Urrea, pero detiene y despeja.

Entrada durísima de Elías a Acedo; la tira Escudero, alta.

"Córner" que tira Nano y saca de puño González.

Golpe franco, que lanza Pérez y salva De la Mata.

Urre coge el balón cerca del "córner" para lanzar un cedido centro que Loren manda a la red, pero ya Llopis había señalado falta, al parecer por error, dada su lejana colocación, que Urre había recogido el balón fuera del campo.

Y con un cruce oportuno de Gutiérrez, que salva un remate inminente de Pachicho, termina el partido.

E. Sala Martínez

Médico director del Dispensario Antibiótico Central de Salamanca.—PULMON y CORAZON Consulta diaria menos los martes Avenida de Mirat, 29 C. S. n.º 148

Opiniones

D. Antonio Borrachero, presidente del Plus Ultra

Nuestra delantera ha tenido una mala mañana. Estimo justo el resultado, ya que da a entender que los dos contendientes merecen el ascenso. Encuentro al Salamanca un poco menos potente que el de la otra temporada.

Viñuela, delegado de campo

Una buena costumbre tiene el Plus Ultra. Es permanente en él, a semejanza del Madrid, el cargo de delegado de campo. Ello le da una especialización en esos pequeños problemas que surgen entre los vestuarios y le hace vivir más de cerca los partidos. El señor Viñuela, por cierto de ascendencia salmantina, nos dice:

"Rafa nos ha perdido un par de ocasiones decisivas. No me explica esta lentitud y falta de remate en nuestra delantera. El partido ha sido muy bonito y emocionante a raíz del empate. Me ha gustado el Salamanca, aunque creo más completo el equipo del año pasado."

La tribuna de la Prensa

Fué al final, cuando el ataque del partido Plus Ultra-Salamanca resultó a la salida al grupo de periodistas que habían asistido al encuentro.

Benedicto, de "Arriba"; G. Baro, el campeón de los equipos madrileños de "Ya"; Paulino Martín con su verde sombrero, sin que la derrota haya conundado al Salamanca, y a quien se debe buena parte del ambiente de expectación y simpatía que se había rodeado este encuentro, y que habla "captado" el mismo domingo en "Marca", el practicante de Dámaso, que resultó verdad como el del diligente Genaro Rodríguez el "profeta" del partido a quien así le batían los ojos tras sus gafas y que desparado por el campo, dejando para las grandes solemnidades la magnífica tribuna de Prensa de Chamartín, comentaban las incidencias del partido.

Nos interesa hacer constar una cosa oída a G. Baro, experto catador de valores futbolísticos. Fue ésta:

—¿De qué equipo han traído ustedes a ese magnífico defensa central?

Y con cuánto orgullo pudimos responderle:

—Paquito, que así se llama, se ha "hecho" en la Plaza de Breton. Es un auténtico producto local.

—Pues es magnífico, corroboró G. Baro, que sabe algo de esto

RESULTADOS DE TERCERA DIVISION

PRIMER GRUPO
Juvenil, 3; Arsenal, 0. Pontevedra, 5; Berbes, 2. Maestranza, 6; Santiago, 1. Caudal, 1; Orensana, 2. Avilés, 2; Luense, 1. Justicia, 4; Leonesa, 1. C. Popular, 2; Arosa, 2.

SEGUNDO GRUPO
Mirandés, 2; Burgos, 3. Indauchu, 2; Maestranza, 2. Arenas, 4; Torrelavega Real Unión, 5; Tudelano, 1. Osasuna, 2; Alavés, 1. Barreda, 3; Erandio, 2. Logroñés, 1; Sestao, 3.

TERCER GRUPO
San Martín, 1; San Andrés, 3. Huesca, 0; Mallorca, 1. At. Zaragoza, 4; Tarrasa, 1. Escorial, 5; Júpiter, 1. Igualada, 2; At. Zaragoza, 2. Constancia, 2; Zaragoza, 0. Baleares, 2; Lérida, 2.

QUINTO GRUPO
Segarra, 2; Acero, 0. Orihuela, 1; Alicante, 0. Imperial, 2; Sueca, 1. Cieza, 7; Cartagena, 1. Naval, 1; Elche, 3. Almería, 4; Albacete, 4.

SEXTO GRUPO
Játiva-Eldense (suspendido). Melilla, 2; Larache, 2. Llémena, 3; Jaen, 0. Cádiz, 5; Ceuta, 1. Betis, 7; Elca. Mecánica, 1. Córdoba, 5; España, 1. Huelva-Algeciras (suspendido).

FUTBOL LOCAL

EL CIOSVIN VENCIO (5-0) AL MONEO

Para el campeonato de aficionados, se enfrentaron el domingo, en El Calvario, el Ciosvin y el Moneo. A pesar del rotundo 5-0 a favor del primero, no puede decirse que éste hiciera un gran partido.

Marcaron, en el primer tiempo, Lito y Tasi, y en el segundo, Lito y Rubio (2).

Arbitró el señor Verdi imparcialmente, aunque con algunos errores.

BALONCESTO

Campeonato regional

RESULTADOS
E. y Descanso-SEU 25-20
F. Juveniles-Helmántico..... 21-20
Fluvial-U. D. S. 16-40

MIGUEL BECERO

MATEIZ y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 2. Concejo, 9, 2ª. Izda. Tel. 1285 C. S. n.º 14.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
DIDA. FOLLETO GRATIS HOY MISMO
ACADEMIA CCC
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

José Mollá Benito

Fabrica de turrones -: Calle del Arco, 16-Salamanca

Ofrece a ultramarinos y confiteros inmenso surtido de turrones de todas clases. Visitad la fábrica de J. M. Precios: Alicante y Jijona, con calofán, 23 pesetas kilo; sin calofán, 22; yema, 28.

LA BISELADORA, S. L.

Sociedad recientemente constituida para la venta y reconstrucción de toda clase de cristales, espejos y lunas

Se ofrece al público con grandes existencias
PLAZA ESPAÑA, 10

MARTIN HERNANDEZ

Material eléctrico
Zamora, 38. Tlf. 2477

M. MARTINEZ

Respiratorio-Tuberculosis
Raya X (portátil). Onda corta
R. Gabriel y Galán, 1. Tel. 2029
C. S. n.º 30

Dr. Cándido Asensio

Tratólogo del Estado. Exdirector varios
hospitales. Pensionado en otros países
TUBERCULOSIS. CIRUGIA PULMONAR
Carral del Cerillo, 4. Tlf. 2102 y 2412
C. S. n.º 31

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras
de molinos, "Francosas", "Artificiales", legítimas "Mayol".
Casta especializada en dientes de madera para coronas industriales.
SUMINISTROS INDUSTRIALES "MAT". Avenida del
General Franco, 6, Valladolid.

GRANJA EGATI

Diplomada y colaboradora del Estado para la selección y fomento avícola.

LE OFERCE PARA LA PROXIMA CAMPAÑA LOS MEJORES POLLITOS EN LAS MEJORES CONDICIONES

Porque diez y ocho años de selección y mejora de sus razas Leghorn blanca y Prat, le aseguran ejemplares de excepcional calidad.

Porque no ha tenido ni un solo caso de PESTE AVIAR.

Porque con cada pedido se acompañan INSTRUCCIONES para el cuidado de sus pollitos y dos COUPONES que le dan derecho a dos consultas gratuitas que atenderá a vuelta de correo nuestro veterinario D. Martín Bachary José, especialista en Avicultura.

Porque servirá su pedido sin gastos de PORTES y EMBALAJES, y debido al perfecto funcionamiento y elevadísimo rendimiento de sus explotaciones, puede servir sus pollitos a los precios más bajos del mercado.

ESCRIBA HOY MISMO SOLICITANDO NUESTRAS CONDICIONES A

GRANJA EGATI

FINCA DE MIRAFLORES
TUDELA (Huelva)

Resultados y clasificaciones

| PRIMERA DIVISION | SEGUNDA DIVISION | TERCERA DIVISION |
|---------------------------------|--------------------------------|---------------------------------|
| Celta - Coruña 1-1 | Ferrol - Castellón 2-4 | Núñez - Badajoz 3-1 |
| Tarragona - R. Madrid 3-3 | Baracaldo - Girona 3-0 | Segovia - Manchojo 3-1 |
| Alecyano - Oviedo 2-1 | Granada - Levante 3-0 | Palencia - Talavera 2-1 |
| Sabadell - Espanol 2-0 | Santander - Badalona 1-0 | P. Ultra - Salamanca 1-1 |
| Barracloca - Sevilla 2-1 | Gijón - R. Soledad 0-0 | A. Zamora - Toledo 4-0 |
| Valencia - Valladolid 6-2 | Mestalla - Murcia 2-0 | Tomelloso - Conquense 1-3 |
| A. Madrid - A. Bilbao 3-2 | Hércules - Málaga 3-0 | Cacereno - Avila 2-4 |
| J. G. E. P. F. C. P. | J. G. E. P. F. C. P. | J. G. E. P. F. C. P. |
| Real Madrid 12 7 3 2 26 19 17 | Málaga 12 7 2 3 37 16 16 | Salamanca 12 7 3 2 21 14 17 |
| Barcelona 12 7 3 2 32 18 17 | Hércules 12 7 2 3 33 26 16 | P. Ultra 12 7 2 3 41 24 16 |
| A. Madrid 12 7 2 3 32 17 18 | Granada 12 6 2 4 21 17 14 | Numancia 12 7 1 4 41 15 15 |
| Valencia 12 7 1 4 49 24 18 | Baracaldo 12 6 1 5 20 15 13 | Badajoz 12 7 0 5 31 20 14 |
| T. rragona 12 6 2 4 29 32 14 | R. Sociedad 12 6 1 5 27 21 13 | Conquense 12 5 4 3 20 17 14 |
| Espanol 12 5 2 5 26 21 12 | Mestalla 12 5 2 5 20 19 12 | Toledo 12 5 4 3 20 23 12 |
| Sevilla 12 5 1 6 19 20 11 | Gijón 12 5 2 5 24 23 12 | Talavera 12 5 2 5 1 |

Con la Semana Jurídica Colombiana inicia sus actividades la Asociación Cultural Hispánica

LA PRIMERA CONFERENCIA ESTUVO A CARGO DEL DOCTOR GUILLERMO DE ALBA, CRONISTA DEL COLEGIO MAYOR DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, DE BOGOTÁ

A las siete de la tarde de ayer tuvo lugar en el Paraninfo de nuestra Universidad un solemne acto académico en el que la Asociación Cultural Hispánica de Salamanca inicia sus actividades. Fue inaugurada la Semana Jurídica Colombiana, organizada por los Seminarios Académicos Hispánicos, integrados en aquella Asociación.



El profesor colombiano don Guillermo de Alba, durante su conferencia en la Universidad

(Foto Guzmán Gombau)

En la presidencia se encontraban con el excelentísimo señor rector, don Esteban Madruga los excelentísimos señores don Diego Salas Pombo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y don Gabriel Carreño Malladino, ministro de Colombia en España. También figuraban en la presidencia el señor Hernández de Alba, cónsul general de Colombia en Madrid; señor Alzate Avendaño, primer secretario de la Legación, y los catedráticos de nuestra Facultad de Derecho, don Teodoro Andrés Marcos, don José Beltrán de Heredia y don Francisco Elías de Tejada.

CONSTITUCION DE LA ASOCIACION CULTURAL HISPANICA

Comenzó el acto con unas palabras del doctor Beltrán de Heredia, quien, como secretario de la Asociación Cultural Hispánica, dió cuenta de la constitución oficial de la misma, agradeciendo las ayudas recibidas y expresando los fines que persigue. Tuvo palabras de bienvenida para las ilustres personalidades colombianas que asisten a esta Semana Jurídica a quienes la Universidad de Salamanca se honra acogiendo en su seno. Expresó, finalmente, el noble deseo de que esta Semana Jurídica Colombiana sirva para estrechar las lazos espirituales entre los dos países.

PRIMERA CONFERENCIA DE LA SEMANA JURIDICA COLOMBIANA

El profesor doctor Guillermo de Alba comenzó su conferencia poniendo de relieve la emoción que sentía al encontrarse en Salamanca, en su Universidad y en este Paraninfo que tantas glorias guarda. Dice que siempre soñó venir como un peregrino a gozar de su grandeza, desde aquella América que es fruto de España, el más bello patrimonio moral que pueblo alguno pueda conseguir.

Se refiere al mensaje de que es portador, abrazo filial que el Colegio Mayor de Nuestra Señora del Rosario, de Bogotá, envía a la Universidad salmantina y después de agradecer que sea Colombia la primera nación hispanoamericana invitada por la Asociación que nos da constituirse para la exposición del tema de su conferencia, que podría considerarse como "rápida visión de tres siglos de cultura hispánica en Colombia".

Describe con sencilla belleza literaria la constitución geográfica de su patria, país de regiones bien caracterizadas. Habla de sus riquezas: minas, petróleo, platinos, esmeraldas... de sus montañas y valles y de los hombres que lo pueblan, y rememora concretamente a la cultura, dice que no es posible determinar las culturas aborígenes, por lo que la auténtica historia colombiana parte de la dominación española.

Después de hacer un esbozo de los rasgos más peculiares de las distintas clases sociales y cómo en cada una de ellas se deja sentir la influencia española, el señor Hernández de Alba dió, uno tras otro, sus palabras en frases enjundiosas y precisas, los nombres y las vidas, de cuanto colombiano honraron a su patria en el campo de las Letras, de la Teología, las Artes y el Derecho.

Y los nombres de Lucas Fernández de Piedrahíta, Juan Rodríguez Freyre, Juan de Castellanos, fray Andrés de San Nicolás, Fernando Méndez y Espeleta, Juan Flores, el poeta Francisco Álvarez de Velasco, los pintores, Gaspar y Baltasar de Figueroa, Alonso Acero de la Cruz y Juan Bautista Vázquez Ceballos, la amable Sr. Francisca Josefa de la Concepción de Castillo y Guayana —que tanto se aproxima a Santa Teresa—, del presbítero Domingo Camargo, del seguidor de la escuela de Góngora, y más tarde de Félix y Rostrop, José Cele-

lino Muñiz, Osvaldo Torres (la mentalidad más notable de su época), Francisco José de Caldas (maestro de Humanidades), etc., sirvieron para que el profesor Hernández de Alba, trazase una visión amena e interesante de la cultura colombiana a lo largo de tres siglos de constante y total influencia española.

Dedició palabras de admiración al burgalés Fray Cristóbal de Torres, fundador del Colegio Mayor de Nuestra Señora del Rosario, y después de referirse a la Colombia independiente, terminó su conferencia con estas palabras: "Colombia, orgullo de su tradición hispánica, aferrada a la fundamental trilogía que le legara España: Dios, rey, individuo".

Grandes aplausos acogieron el final de la disertación del señor Hernández de Alba.

Por último, el excelentísimo señor ministro de Colombia en España, y el rector de la Universidad, dieron lectura a los mensajes que publicamos en otro lugar.

ASOCIACION CULTURAL HISPANICA DE SALAMANCA

Comité Ejecutivo

Constituida oficialmente la Asociación Cultural Hispánica de Salamanca e inauguradas sus actividades con el comienzo de la Semana Jurídica Colombiana, publicamos hoy los nombres de las ilustres personalidades que integran el Comité Ejecutivo, a cargo del cual queda encomendada la amplia tarea de fomentar las relaciones culturales entre los pueblos hispánicos:

Forman dicho Comité Ejecutivo:

Presidente, excelentísimo señor don Diego Salas Pombo.

Vicepresidente primero, excelentísimo señor don Carlos Gutiérrez de Ceballos, presidente de la Diputación Provincial.

Vicepresidente segundo, doctor don Antonio Tovar.

Secretario, doctor don José Beltrán de Heredia.

Vicesecretario, doctor don Francisco Elías de Tejada.

Tesorero, don Vicente Puchol, director del Colegio de Santiago.

Formará parte del mismo, el excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, en su calidad de director de los Seminarios Hispánicos Universitarios.

CAMBIO DE MENSAJES

A LA MUY NOBLE Y MUY VENERABLE UNIVERSIDAD MAYOR DE SALAMANCA

JOSE VICENTE CASTRO SILVA

RECTOR DEL COLEGIO MAYOR DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, DE BOGOTÁ

SALUD

Sabedores de que el muy honorable señor Colegial y Cronista de este Colegio Mayor DOCTOR DON GUILLERMO HERNANDEZ ALBA habrá de presentarse ante esta Universidad para ofrecerle competente homenaje, le hemos dado comisión especial para llevar al venerando instituto salmantino esta constancia de antigua y respetuosa estima que le tributa el Colegio Mayor de Nuestra Señora del Rosario.

El Doctor Hernández de Alba, cuyo ingenio y estudio se han puesto al servicio de las letras y de las artes que nos vinieron del solar hispánico, hará revivir el vínculo secular que enlazó desde 1654 a la Universidad Mayor de Salamanca con este Colegio Mayor de Bogotá. Las Constituciones de allí informaron las de acá, y aún siguen invocándose como dechado de las nuestras.

Prosperen Dios con crecedera sabiduría y magisterio fecundo a la Universidad Mayor de Salamanca.

Dado en el Salón Rectoral del Colegio a los once días del mes de septiembre del año del Señor de mil novecientos cuarenta y siete.—Firmado: JOSE VICENTE CASTRO SILVA, Rector.

AL MUY NOBLE COLEGIO MAYOR DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO, DE SANTA FE DE BOGOTÁ

ESTEBAN MADRUGA Y JIMENEZ

MAGNIFICO Y EXCELENTISIMO RECTOR DE LA REAL Y PONTIFICIA UNIVERSIDAD DE LOS ESTUDIOS DE SALAMANCA, UNIVERSIDAD MAYOR DE LAS ESPAÑAS

SALUD

Profundamente conmovidos por el expresivo mensaje, cargado de íntimas evocaciones tradicionales, que Vos Señor Rector, habéis tenido a bien enviarnos por conducto del M. H. Colegial, Cronista y Catedrático de ese Ilustre Colegio Mayor, DOCTOR DON GUILLERMO HERNANDEZ DE ALBA, cuyo ingenio se aplicó con mérito notorio en el servicio de las letras, y especialmente en el esclarecimiento de los vínculos que ligan a ese Noble Colegio con esta Universidad Mayor, Nos complacemos en corresponderos y expresaros nuestros más sinceros votos de bendición, que a Dios impetramos para Vos y para todos los miembros de ese Noble Colegio de Nuestra Señora del Rosario.

Quisiéramos también que en el futuro marchásemos unidos, como lo fué siempre, en la común tradición espiritual y en los mismos anhelos de una mañana de hermanos, que en Dios esperamos sea logrado en tiempos próximos.

Dado en el Salón Rectoral de la Universidad Mayor de los Estudios de Salamanca, a los veintinueve días del mes de noviembre del año del Señor de mil novecientos cuarenta y ocho.—Firmado: ESTEBAN MADRUGA Y JIMENEZ Rector.

Al Comercio de Salamanca

Reunidos el señor presidente de la Cámara Oficial de Comercio y el jefe del Sindicato Provincial Textil, después de detenidos estudios y de realizar varias gestiones encaminadas a resolver del mejor modo la situación creada al Comercio y la Industria por la prolongación de los estiajes y la consecuente restricción en el consumo de energía eléctrica y no encontrando otra solución que la de tener que acomodar el horario para el Comercio "a la hora solar", han solicitado de la Delegación provincial del Trabajo la implantación del horario de que se dió noticia en la Prensa de los días 28 y 29. Pero lo mismo la Cámara que el Sindicato Textil, organismos al servicio de los intereses económicos que les están encomendados, se hallan dispuestos a solicitar la rectificación de la medida, siempre que por los propios comerciantes se les proponga otro horario que mejor al establecido en cuanto garantice de mejor modo los beneficios generales, pero sin olvidar que ante la precaria situación de los embalses no puede usarse fluido eléctrico y teniendo en cuenta que el uso de los aparatos de alumbrado supletorio puede originar una catástrofe.—Por la Cámara de Comercio, José María Viñuela.—Por el Sindicato Provincial Textil, José Galán Escudero.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Tomás Salas Diestro (PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES) Falleció en Salamanca, el día 2 de diciembre de 1947, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P. Su esposa, María Josefa Villagómez Góngora; hijos: María Marcelina (Hijas de Jesús), Manuel, Josefa y Tomás; hijos políticos, Hernández García y Ferrando Romo Baranda; nietos: María Josefa, Daniel y Ferrando; sobrinos y demás familia. Suplican a sus numerosas amistades una oración por el eterno descanso del finado y la asistencia al funeral, que se celebrará en la parroquia de San Juan de Sahagún, el día 2 a las diez y media de la mañana. Se aplicarán, en sufragio de su alma la Hora Santa de la tarde en la Iglesia de San Juan de Sahagún y misas en la Cleroia (Padres Jesuitas), Iglesia de PP. Dominicos y parroquia de San Sebastián, así como las que se celebran en los Colegios de Hijos de Jesús de Valladolid, Segovia y Salamanca.

Notas de Sociedad

VIAJES Han salido: Para Burgos, don José Barnés González. —De Béjar para Madrid, don Cándido González y familia.

DE DIAS Hoy, San Andrés, es el santo de los señores García Tejado, Lorente, Rubio Polo, García Blanco, García Sánchez, Hernández Marcos, Agapito García, Boigues, López Chaves, Torres, González del Rey y Hernández.

—Mañana, San Eloy, es el santo de la señora Eloina Vircedo Lamamié de Cleirac y de los señores don Eloy Lamamié de Cleirac Blanco y don Eloy González.

FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO

ANIVERSARIO

Pasado mañana se cumple un año del fallecimiento, en Salamanca, del que fué prestigioso procurador de los Tribunales, don Tomás Salas Diestro, terciario dominico, adorador nocturno, veterano constante, congregante Mariano, de la Congregación de la Buena Muerte y otras asociaciones piadosas.

En esta triste fecha conmemorativa, evocarse por cuantos le trataron aquellas cualidades admirables con las que supo ganar infinitas amistades, su prestigio profesional, sus cristianos sentimientos y su natural sencillez y trato afable, su espíritu de caballerosidad y renuévase así el profundo dolor que su muerte causara.

Con tal recuerdo se hace presente a los suyos, tan estimados y queridos en nuestra ciudad, la expresión unánime de reiterada condolencia, a la que nos sumamos muy sentidamente ante su esposa, doña María Josefa Villagómez Góngora; hijos: doña María, doña Marcelina (Hijas de Jesús), don Manuel, doña Josefa y don Tomás; hijos políticos, doña Carolina Hernández y don Fernando Romo Baranda; nietos: María Josefa, Daniel y Fernando; sobrinos y demás familia.

Israel pide oficialmente su ingreso en la ONU

(Viene de primera plana) tranjeros y demás; extranjeros en Palestina, pero sólo previa inteligencia de quienes son extranjeros allí, declaró Fawzi Bey. Tras largo debate sobre la citada moción, la Comisión acordó aplazar el voto sobre ellas y pasó a discutir los principios básicos sobre los cuales ha de decidirse el futuro de Tierra Santa. (Efe.)

LA LIMITACION DEL VETO

París.—Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y China, han presentado una lista de treinta y cinco mociones, acerca de las cuales proponen que no sea aplicado el veto en el Consejo de Seguridad; la mayor parte de esas materias son de procedimiento.

También han propuesto, en una moción presentada en la segunda Comisión Política de la Asamblea General, que los cinco grandes traten de llegar entre sí a un acuerdo acerca de las materias en que pueden sostenerse de ejercer aquel derecho cuando siete de los once miembros del Consejo hayan votado sobre ellas afirmativamente.

La moción recomienda que los grandes no utilicen el veto, sino cuando consideren el asunto de que se trate como de importancia vital, teniendo en cuenta el interés de las Naciones Unidas, consideradas como un todo.

Otra recomendación de los citados cuatro grandes, es la de que los cinco consulten entre sí siempre que sea posible, en relación con las decisiones de importancia, en particular cuando para la efectividad de la acción sea esencial la unanimidad del Consejo.

La moción tetrapartita ha sido presentada a la Comisión por sir Alexander Cadogan, representante británico en el Consejo de Seguridad, y por el delegado estadounidense, Benjamin Cohen, quienes han declarado que se trata con ella de aumentar la presión moral existente, a fin de que el veto se utilice con mayor moderación. (Efe.)

Les usted EL ADELANTO

G. POLO Enfermedades de la mujer-Partos Consulta de 12 a 2.—Teléf. 2613 C/Sevilla, 17, 1º

El Adelanto

Martes, 30 de noviembre de 1948

Novena de la Inmaculada en la iglesia de la Compañía (Cleroia)

Hoy comienza la tradicional novena de la Inmaculada en la iglesia de la Compañía. Los congregantes marianos, "Caballeros de la Virgen"—en frase de Pio XII, defensores de su nombre, de sus excepcionales prerrogativas, de su causa, a sus órdenes en todo—han organizado por años y años esta solemnisima novena de su titular, la Inmaculada.

En 1948, otra vez las naves del gran templo se ven inundadas por el fervor mariano de los salmantinos.

Todos los días, por la mañana, novena en las misas de siete, ocho y nueve, conforme a los programas particulares. Solemne función de la tarde: A las 7,45, todos los días, rosario, novena, sermón a cargo del R. P. Juan Rey, S. J., superior de la Residencia.

NOTAS.—1.º Los caballeros y jóvenes tendrán reservado sitio y asiento para todos. 2.º Se ruega a todos guarden las indicaciones de los directivos en cuanto al sitio que han de ocupar. Fuera de los bancos dispondrán de sillas abundantes. 3.º Para mayor rapidez, los caballeros podrán entrar por la portería, calle Serranos, 2.

Destinada a todos los fieles, esta novena es obligatoria por reglamento para todos los congregantes de la Inmaculada.

ELECCION A CONCEJALES sindicales para el AYUNTAMIENTO DE MADRID

Madrid.—En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebraron las elecciones a concejales por el tercer distrito.

Antes de las diez se hallaban reunidos en el patio de cristales los compromisarios elegidos el miércoles último por las Juntas Sociales y Económicas de 1.º y 2.º distritos provinciales.

A las diez se constituyó la sesión de la Junta municipal del Censo.

Abierta la sesión comenzó el acto, leyendo el secretario el artículo 37 de la Ley Electoral, referente a la mecánica de votación.

Después comenzó la votación, depositando los compromisarios sus votos en la urna. Al término, tras un ligero descanso, comenzó el escrutinio. Quedaron proclamados nuevos concejales los señores don Carlos de Miguel Postigo, con 55 votos, procurador en Cortes, perteneciente al Sindicato de Industrias químicas; don Sebastián Inchausti del Olmo, con 50 votos, perteneciente al Sindicato de la F&E; don Emilio Jiménez Millas, con 45 votos; perteneciente al Sindicato de Hostelería; don Manuel Torres Garrido, con 35 votos, del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas; don Pedro Orive Martín, con 37 votos, del Sindicato de la Construcción; don Carlos López Quesada, con

35 votos, del Sindicato de Bancos y Bolsas; don Luis Pérez Hernández, con 34 votos, del Sindicato de Seguros; don Francisco Parrilla Candel, con 32 votos del Sindicato textil. Inmediatamente fue levantada la sesión.

El ministro plenipotenciario del Brasil, pasa por Salamanca

Ayer tarde llegó a nuestra ciudad, en automóvil, procedente de Francia, el excelentísimo señor don João Pinto de Silva, ministro plenipotenciario del Brasil, donde permaneció. Esta mañana ha emprendido el viaje hacia Lisboa.

REGISTRO CIVIL

Durante los días 23, 24, 25, 26, 27 y 28, se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Visitación María Martín, María del Carmen Hermosa Vicente, María Jesús Sierra Santos, María Luisa Iglesias Jiménez, María Consuelo Sánchez Barbero, Angel Sánchez Marcos, José Antonio Ramos Lozano, Caridad Beavente Castañón, Francisca Gorjón Molina Basilio Rodríguez Hernández, María del Carmen García Barbero, Alejandro Pérez Hernández, Pedro Sánchez Mateos, María José Marcos Díez, Angel Vicente Prieto Mesa, María Francisca Castellanos Alvarez, María Montserrat Martín Marcos, Angela Santolosa Pérez, Argimiro Santiago Pedraz, Angel Sánchez González, María de las Mercedes Gil Sánchez, Marcelino Santos Sánchez, Margarita Julia Martín, Severiano Hernández Bta Plácido González García, María de la Luz Araya Montoro, Olinda Inmaculada Sánchez Fernández, Juan Manuel Puerto Martín y Francisca Santos Carrisero.

DEFUNCIONES Andrea Sánchez Hernández, de diez días; María Gómez Iglesias, de cuarenta y un años; Rogelio González Sánchez, de setenta; Catalina Rivero Moro, de noventa y uno; Emma Sánchez Miguel, de ochenta y dos; Emiliana Marcos Sánchez de treinta y cinco; María Teresa Sánchez y Sánchez, Eugenio Montes Oliviera, de veinticuatro; José Rivas de la Iglesia, de setenta; Julia de la Iglesia González, de cincuenta y seis; Carlota Martín Motos, de cincuenta y dos; Gregorio Poveda Martín, de sesenta y nueve; María Fernández Hernández, de cincuenta; Valeriano García Sánchez, de uno; Bernardo García Sierra, de cuatro; Concepción Sánchez Rivas, de sesenta y dos; Carmen Miñambre Bruna, de setenta y dos.

Los comunistas chinos desencadenan una nueva ofensiva

SE PONEN EN ACCION CIENT MIL HOMBRES EN DIRECCION A KUCHE

Avance por la línea férrea de Pengpu, en dirección a Nankin

Nanking.—Los comunistas han desencadenado una gran ofensiva en dirección sur, lanzando, según se cree, unos cien mil hombres a la batalla de los seiscientos mil de que dispone el ejército nacional. El objetivo inicial de la ofensiva es la gran ciudad ferroviaria de Pengpu, a unos 50 kilómetros al sur de Kuehen. Los comunistas tratan de forzar un paso fluvial situado a unos 200 kilómetros de la capital china. Los nacionalistas afirman que sus aviones y artillería han destruido los puentes tendidos por los comunistas sobre el río, al amparo de la oscuridad. (Efe.)

AMENAZA CONTRA NANKIN Shanghai.—En los círculos militares de esta capital se indica que dos ejércitos comunistas han iniciado la marcha hacia Nankin. Al mismo tiempo se admite en

ciertos círculos que los comunistas han cercado dos localidades situadas en la línea férrea, a 300 y 160 kilómetros al noroeste de la amenazada capital. Se agrega que un pequeño ejército rojo avanza a lo largo de la línea férrea de Pengpu hacia Nankin, pero no han sido recibidos detalles sobre los movimientos circulares ayer de que las avanzadas comunistas habían llegado a una ciudad situada a 50 kilómetros de Nankin. (Efe.)

Los Estados Unidos cambiarán su política para con España

Opinión del jefe de la Delegación de congresistas norteamericanos

Londres.—El jefe de la Delegación de congresistas norteamericanos, que está en Madrid, Dewey Short, representante republicano por Misuri, ha declarado a la agencia Reuter—comunican de aquella capital—que, a su juicio, los Estados Unidos cambiarán su política para con España. "Las altas personalidades militares y navales opinan se dé a España ayuda económica y militar, pero no en forma de dependencia. Somos muy partidarios de que se ayude a España, y desde luego, haremos esa recomendación al Congreso. Esperamos que España ingrese en las Naciones Unidas y creamos que, sin duda, habremos de enviarle un embajador. Ayudando a España, no solo seríamos generosos o filántropos, sino que nos ayudaríamos a nosotros mismos. Sin duda, hay demasiada propaganda, presentación equivocada y distorsión de hechos con relación a este país en el extranjero".

Cuatro de los congresistas visitantes de Madrid son republicanos y tres, demócratas. (Efe.)

TOJO sigue en capilla Tokio.—Se espera que Tojo y los otros seis dirigentes japoneses condenados a la horca sean ejecutados dentro de breves horas. Ha aumentado la tensión y los accesos a la prisión donde se hallan los condenados están guardadas por fuertes destacamentos de policía militar. (Efe.)

Dr. Peláez Redondo Profesor de la Facultad de Medicina Medicina Interna Avda. de Miraf. 61. - Teléfono 2915

Julio Santiago Mirat PIEL-VENEREAS-SIFILIS MEDICINA GENERAL Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Caldereros, 8 - Teléfono 1882

Paulino